Crny4yanHble COObITUA U
BEPOATHOCTb

BbinonHuna:yyeHuua 10 B knacca
CopoknHa AnbbuHa
Yuutens: NonesueBa Bepa HukonaeBHa



Teopus eeposmHocmeu - MamemMamu4yecKas
Hayka,

rio3eosigarouias rno 8eposmMHoOCmMAM OOHUX
c/iydauHbix cobbimuu

Haxooumbs 8eposimHocmu opyaux
c/lydauHbIx cobbimud,

c8s13aHHbIX KakuM-r1ubo obpa3om ¢
rnepsbiMu.



bpocaHue nrpanbHOU KOCTH

WrpanbHyto KOCTb (KyOUK, Ha CTOpOHaX KOTOPOro
yKasaHbl TOYKU: 1,2, 3,4,5 16,
COOTBETCTBYHLLNE KONMYECTBY OYKOB)
OpocatoT Ha CTON U CMOTPSAT (Ha BEPXHEN
rpaHu), CKOMbKO BbINano o4koB. [pu aTom
MOTyT NPOU30NTU creayowme cobbiTus:

. Q1 = «BblNano 1 o4ko»
. Q 4 = «BbInano 4 o4ka»
* Q2= «Bblnano 2 Oyka»
* Q5 = «BbINano 5 o4ykoB»
. Q3 = «BbINano 3 o4ka»
. Q6 = «BbINano 6 O4KOB».

° Ho MoXxHO paccmMaTtpuBaTtb U gpyrme cobbITuS,
CBA3aHHbI€ C OlNbITOM 6p008HI/IF| Mrpaanoﬁ
KOCTW:

*  Qnp = «4UCSIO BbINaBLLUNX O4YKOB NPOCTOE»,

* QK= «4MCno BbINaBLUMX OYKOB AENUTCA Ha 3»,
* QM = “ymcno BbiNABLLUMX OYKOB YETHOY,

*  QH = «4MCNo BbINaBLUMX OYKOB HEYETHOY.

*  YXe Ha 3TUX NPOCTbIX OMNbITaX Mbl MOXEM
3aMETUTb, YTO COObLITMA QY U QH HE MOTYT
NPON30ONTN OAHOBPEMEHHO. Takyto 0cobyto
CBSA3b MeXay COObITUAMM MOXXHO HabnoaaTb B
noboMm onbITe, U OHa HOCUT onpeaeneHHoe
Ha3BaHune




OnpepeneHue

Llea cobbimus Ha3blearomcs
HecoeMeCmHbIMU, €C/iU OHU 8
paccmampusaeMoM Oribime He Mo2ym
rpou3oumu o0HospeMeHHO. Cobbimus,
Komopble 8 paccmampusaemMoMm oribime
Mo_2ym ripou3oumu 0OHO8PEMEHHO,
Ha3b18aKMCS COBMECMHbIMU.



OnpepeneHue

MHoxecmeo cobbimuu paccmampusaemozo
oribima, 00HO U3 KOmMOpbIX 8 pe3yfibmame
orbima obs3amersibHO ripoucxooum, a
1tobble 08a U3 HUx obss3ameribHO
HecCo8MeCMHbI, Ha3bI8AEMCSH
MHOXXecmeoM asieMeHmapHbIX cobbimuu
(UrTu UCcX0008) 3MO20 Oribima, a Ka)xooe
cobbimue U3 3Mmoao MHoXKecmaea
Ha3bleaemcs arieMeHmapHbIM cobbimuem
paccMampueaemMo20 oribima usiu €20
UCXOOO0M.



Knaccu4yeckoe onpegeneHue
BEPOSATHOCTU COObLITUSA

[lycmb MHOXXecmeo ucxo008 orfbima
cocmoum U3 n pasHOB8ePOSIMHbIX
ucxoooes.. Ecrnu m u3 Hux
briazonpusmcmeyrom cobbimuto A, mo
8eposimHoCcmMbro0 cobbimus A Ha3blieaemcsi
yucsio

P(A)=m/n



3agaya 1

KakoBa BEPOATHOCTb TOrO, PaBHOBEPOATHbLIX MICXOO0B
yTo an nByx MOHEeT Ha ncnbiTaHna 4, T1.e. n = 4. Hac

5 5 WHTepecyeT BEPOSITHOCTb COObITUS
00eux BbliMnageTrT repo: . EMy 6naronpusTCTBYET TOMbKO

oOuH ucxond, T.e. T = 1.

CnepoBaTerbHO,
Ha 06enx moHeTax Beinan repd = I MCXOAHasA
Ha 0benx MoHeTax Bbinana umdpa = L BEPOATHOCTb
Ha MeHOM MOHETEe Bbinana uudpa; a Ha
cepebpsiHon Bbinan repb =A P (I') = 1/4

Ha cepebpsHONM MOHETE Bbinana undpa,
Ha MeHOM MOHETE Bbinan repb = A2



3agada 2

U3 cemn ogmHakoBbIX OUNeToB oAuH
BbIMIpbILWHbIN. CeMb YenoBek no oyepeaun
M Hayrapg 6epyT (v He BO3BpalLLaloT ob6paTHO)
no ogHomMy 6unety. 3aBUCUT JNn

BepPOATHOCTb B3ATb BbIVIrprI.IJHbe;I ouner ot

HoMepa B oyepeau?

Onuwem matemaTnyeckyto Moaenb 3Toro npumepa.
[MepeHymepyem Bce GuneTbl, Ha4YMHas ¢
BbIMIPbILLHOMO. B pesynbraTte onbiTa Gunetsbl
OKa3bIBaKOTCA pacnpeneneHHbIMU Mexay
nabMK, KOTopble 3aHMany onpegereHHble
MecCTa B ovepegun. OTUM ynopsgoynsaeTcd
MHOXECTBO U3 ceMu BMNETOB: Ha NEPBOM
MecTe OKa3blBaeTcs buneT, B3ATbIN
YEnoBEKOM, CTOSIBLLMM B 0Mepeamn nepBbiM, U T.
A. Takum obpasom, UCXodoM onbiTa ABNAETCH
nonyyYyeHne HEKOTOPOM NOCTAHOBKN U3 7
6unetos, ux Yyncno n = 7!. NMockonbky GuneTsbl
BepyTcsa Hayrag, TO BCe 3Tu Ucxogbl
paBHOBepPOATHbI. Hac nHtepecyet
BEPOSATHOCTb COBLITUSA A = «4eroBeK,
CTOSIBLUMW B ovepeaun Ha k-mecTe, B3N
BbIMIPbIWHbIN BuneT». 3ToMy cobbITHIO
BnaronpuUATCTBYIOT UCXOAbI, MPU KOTOPbIX
nony4yarTCca NnepecTtaHoBKN, UMetoLLne Ha k-Mm
MeCTe BbIUIPbILLUHbIA OUMET, a OCcTarnbHbIE 6
MECT 3aHATbI NPOM3BOSIbHOW NepecTaHOBKOW U3
OCTaBLUMXCS LLIECTU BbIUIPbILLHbLIX OMNETOB, NX
4yucno m = 6! CnegosaTensHO,

P (A) = 61/7'=1/7

BuavMm, 4TO BEPOATHOCTL B3SATb BbIUTPbILLIHbIN
BuneT He 3aBUCUT O HOMepa o4Yepeanm.



3agaya 3

Bpocunu aoBe urpasnbHble KOCTU U
cocYUTanu cymMmy BbinaBLUUX
OYKOB. YTO BeposiTHEee NonNy4uThb
B cymme: 7 unum 8?

Ncxoapbl 3TOro onbiTa TakoBbI: B
CyMMe BbInaro 2, B CyMMe
BbiNasno 3 U T.4., B CyMMe Bbinaso
12.

Ha KpacHoW KOCTu BbiNnano k O4KoB, a

Ha CUHEN — p o4KoB = (k; p).
CoObITUIO «CyMMa BbINaBLUMX O4YKOB
paBHa 7» = A BrniaronpuaTcTByOT
crepyloLme 6 ucxonos: (1; 6), (2; 5),
(3; 4),(4;3), (5;2) n (6; 1).
CnepnoBaTernbHO,

P (A)=6/36

CoObITUI0 «CyMMa BbiNaBLLUKUX O4YKOB

paBHa 8» = B briaronpunaTtcTeytoT
criegyrowme 5 ucxodos: (2; 6), (3; 5),
(4; 4), (5; 3), (6; 2). CnegoBaTenbHO,

P (B) =5/36

Mbl'BUOUM, 4TO CyMMa OYKOB 7 €CTb
bonee BeposATHOE CObLITNE, YEM
CyMMa O4KOB 8.



